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OGGETTO: Modifica Regolamento IPT Viterbo.
Periodi di “tolleranza” doppia intestazione veicoli a disabili -
integrazione quadro sinottico ALL.2.

Modifica Regolamento IPT Viterbo

La Provincia di Viterbo ha modificato il proprio Regolamento IPT e
le novità introdotte riguardano le seguenti casistiche:

■ esenzione a favore delle Associazioni di volontariato iscritte al
RUNTS;

■ agevolazione formalità a favore di ONLUS, iscritte all’anagrafe
delle ONLUS presso l’Agenzia delle Entrate, e Imprese Sociali
costituite anche in forma di cooperativa iscritte al RUNTS.

Doppia intestazione veicoli a disabili - periodi di “tolleranza” - integrazione
quadro sinottico ALL.2

Come noto, la normativa statale prevede la possibilità di godere dei
benefici riconosciuti ai soggetti portatori di handicap per un solo veicolo. Pertanto
è possibile ottenere tali benefici per un secondo veicolo solo se il primo viene
venduto o cancellato dal Pubblico Registro Automobilistico.



A tale proposito, si ricorda che - come stabilito dal MEF - qualora
il disabile, nel momento in cui richiede intestazione del nuovo veicolo, risulti
ancora intestatario al PRA di altro veicolo per il quale ha beneficiato
dell’esenzione IPT, può godere nuovamente del beneficio allegando, a
dimostrazione dell’avvenuta cessione della proprietà (o rottamazione) del
precedente veicolo, copia dell’atto di vendita (o certificato di rottamazione)
avente data certa, ancorché non trascritto al PRA.

Tutto ciò premesso, alcune Province hanno comunque deciso di
introdurre dei “tempi di tolleranza”, riconoscendo le agevolazioni anche nel caso
in cui il disabile risulti avere venduto o radiato (inteso come data formazione
atto di vendita/Certificato di Rottamazione) il primo veicolo anche
successivamente alla nuova intestazione, purché entro un determinato periodo
di tempo.

Tale casistica, come noto, può essere gestita unicamente
mediante istanza di rimborso dell’IPT versata contestualmente alla formalità con
cui è stata richiesta l’intestazione al PRA del secondo veicolo.

Si comunica che il quadro sinottico (ALL.2) è stato implementato
con una nuova colonna che riporta detti periodi di tolleranza eventualmente
previsti da singole Province.

Per le informazioni di dettaglio, si rimanda alla consueta Scheda di
Sintesi delle informazioni IPT (Agg.249) e al quadro sinottico (ALL.2), in
allegato, nei quali le novità introdotte sono state evidenziate con i caratteri di
colore rosso.

ATTENZIONE
Si ricorda che qualsivoglia deliberazione e/o comunicazione della Provincia in
tema di Imposta Provinciale di Trascrizione pervenuta dall’omologo Ufficio
Territoriale dev’essere trasmessa con la massima sollecitudine al gruppo di
posta elettronica “Governance IPT”, unitamente a una sintetica descrizione
delle novità introdotte.
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Come d’uso, la presente Comunicazione e i relativi allegati
saranno pubblicati sul Sito Tematico “Informativa e Lettere circolari”, accessibile
da parte di tutti gli Operatori, PRA e STA.

Cordiali saluti.

IL DIRIGENTE

All.
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